
Звіт депутата обласної ради восьмого скликання  
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У своїй депутатській діяльності керуюся Конституцією України, Законом 

України «Про місцеве самоврядування в Україні», Законом України «Про 

статус депутатів місцевих рад», Регламентом Чернігівської обласної ради 

восьмого скликання та іншими нормативними актами, що визначають порядок 

діяльності депутатів обласної ради. 

 

Сесійна робота. Ініційовані проєкти рішень обласної ради та 

депутатські звернення 

 

Протягом звітного періоду відбулося 4 сесії обласної ради, у межах яких 

прийнято близько 150 рішень. Взяв участь у роботі всіх 4 пленарних засідань 

як в онлайн, так і в офлайн форматі, а також постійно долучався до діяльності 

президії обласної ради. Під час підготовки до проведення сесій брав участь у 

розробці та/або доповненні низки проєктів рішень, вносив пропозиції і 

рекомендації стосовно окремих питань. 

На розгляд сесії вніс три проєкти рішень, які стосуються затвердження 

Антикорупційної програми Чернігівської обласної ради на 2023–2025 роки; 

припинення юридичної особи – комунального підприємства «Надра 

Чернігівщини» Чернігівської обласної ради шляхом ліквідації та Звернення до 

Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо запровадження 

механізму монетизації пільг за користування пасажирським транспортом. 

 
 

Використання коштів депутатського фонду 

 

Кошти, передбачені мені у межах Програми сприяння виконанню 

повноважень депутатами Чернігівської обласної ради на 2023-2025 роки, 

спрямовував на оперативне розв’язання життєво-важливих проблем свого 

округу, який охоплює Сосницьку громаду. 

Враховуючи звернення місцевих жителів, спрямував 117 тисяч гривень на 

придбання необхідного інструменту та благоустрій територій Північного, 

Західного, Східного, Південного, Пекарівського, Задесенського 



старостинських округів, а також Чорнотицької загальноосвітньої школи I–III 

ст. 

Для Конятинської загальноосвітню школи І-ІІ ступенів Сосницької 

селищної рад за кошти депутатського фонду придбано холодильник. 

45 тисяч гривень депутатських коштів спрямовано мною на придбання 

електроплити для Спаської ЗОШ І-ІІІ ступенів Сосницької селищної ради 

Чернігівської області. 

 
 

Крім того, депутатські кошти у сумі 33 тисячі гривень були направлені на 

благоустрій двох навчальних закладів: Сосницького професійного аграрного 

ліцею та Сосницького обліково-економічного фахового коледжу. 

 

 

Депутатська діяльність в обласній раді 

 

Як заступник голови обласної ради у межах посадових обов’язків свою 

роботу спрямовував на вирішення питань розвитку галузі охорони здоров’я; 

реалізації державної політики у сфері соціального захисту населення, 

пенсіонерів, інвалідів, одиноких непрацездатних громадян, дітей–сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб, які постраждали внаслідок 

Чорнобильської катастрофи; забезпечення соціального захисту учасників 

бойових дій та членів їх сімей, надання допомоги вимушеним переселенцям з 

тимчасово окупованих територій; розвитку агропромислового комплексу, 

земельних відносин, лісового, мисливського, водного та рибного господарства 

і гірничих відносин; надзвичайних ситуацій, охорони та відтворення 

навколишнього природного середовища, екології та використання природних 

ресурсів; регламенту обласної ради, депутатської діяльності, врегулювання 

конфлікту інтересів, законності, правопорядку та державної антикорупційної 

політики; розвитку і реформування місцевого самоврядування, реалізації 



державної програми децентралізації влади, координації роботи щодо 

ефективного функціонування територіальних громад. 

В січні 2023 року разом із заступником начальника ОВА Жанною Шерстюк 

у робочому форматі зустрілися із представниками Фонду ООН UNFPA 

України, що працюють над розвитком систем запобігання та протидії 

домашньому насильству та насильству за ознакою статі на місцевому рівні. 

Обговорили можливість та потреби створення в Чернігові таких доступних 

сервісів підтримки, як денний центр чи кризова кімната - доступного та 

безпечного простору, де у комфортних умовах постраждала від домашнього 

насильства та/або насильства за ознакою статті особа може отримати 

комплексну безоплатну допомогу. 

 
Протягом звітного року брав участь в роботі засідання розширеної колегії 

управління охорони здоров'я обласної державної адміністрації, на якому 

обговорювалися проблеми діяльності медичної галузі області у І півріччі 2023 

року. Із фахівцями цієї галузі обговорили забезпеченість кадрами, фінансову 

діяльність, матеріально–технічне забезпечення закладів охорони здоров’я 

регіону. Окрему увагу приділили питанням співпраці медустанов із 

благодійниками, громадськими організаціями та волонтерами, а також 

впровадженню на Чернігівщині Всеукраїнської програми ментального 

здоров'я «ТИ ЯК?». Крім того, окреслили пріоритетні завдання, що стоять 

перед закладами охорони здоров'я на 2023 рік. 

Обговоренню важливих питань діяльності агровиробників в умовах війни 

та сучасного стану економіки була присвячена робоча зустріч із 

представниками Об'єднання Аграріїв Чернігівщини, яку провели разом із 

головою обласної ради Оленою Дмитренко. Під час розмови мова йшла про 

бронювання в умовах воєнного стану військовозобов'язаних, які працюють у 

сфері агропромислового виробництва, обласні та державні програми, грантові 

пропозиції для працівників аграрного сектору та сільськогосподарських 

підприємств Чернігівщини стосовно отримання техніки, посівного матеріалу 

тощо. Порушувались проблеми щодо існування негативних тенденцій 

скорочення у тваринництві, демпінгу цін на сільськогосподарську продукцію, 

блокування ПДВ, а також закону про фермерське господарство.  

Після ракетного удару по центру Чернігова, який забрав життя невинних 

людей і зруйнував об’єкти спільної власності територіальних громад сіл, 



селищ, міст Чернігівської області, спільно з головою обласної ради Оленою та 

першим заступником голови обласної ради Ніною Лемеш провели нараду 

щодо обговорення поточного стану та подальшого відновлення зруйнованих 

будівель і приміщень комунальних установ та закладів. До розмови 

приєднались начальник управління комунального майна обласної ради, 

депутат обласної ради Василь Куліда, директор комунального підприємства 

«Чернігівський обласний академічний український музично–драматичний 

театр ім. Т.Г.Шевченка» Чернігівської обласної ради Сергій Мойсієнко та 

відповідальні працівники УКМ обласної ради. За підсумками роботи були 

створені спеціальна робоча група з організації процесу відновлення 

пошкодженого майна спільної власності, а також комісія з обстеження 

об'єктів, пошкоджених внаслідок збройної агресії рф.  

Також за сприяння благодійного фонду «Добродія» було зібрано 377 тис. 

грн, які були рівномірно розподілені між сім’ями загиблих під час цього 

теракту. 

У серпні взяв участь в онлайн–нараді з актуальних питань діяльності 

обласних та районних рад, яку ініціювала Українська асоціація районних та 

обласних рад (УАРОР). Під час розмови порушувались питання 

міжрегіональної співпраці, внесення актуальних змін до законодавства з 

питань діяльності органів місцевого самоврядування, а також обговорена 

проблема ефективного функціонування районних та обласних рад. 

Як заступник голови обласної ради взяв участь в обговоренні проєкту 

обласної програми «Соціальне партнерство» на 2024–2025 роки. Програма 

розроблена з метою залучення громадських організацій до надання послуг 

психосоціальної підтримки, соціального супроводу та адаптації визначеним 

категоріям громадян: особам з інвалідністю, ветеранам війни, членам сімей 

загиблих Захисників та Захисниць України, внутрішньо переміщеним особам. 

Один із пріоритетних напрямів діяльності програми – психосоціальна 

підтримка та соціальний супровід ветеранів, багато з яких отримали 

інвалідність у зв'язку з військовими діями, а також сімей загиблих захисників 

та адаптація внутрішньо переміщених осіб.  

Як і в попередні роки протягом звітного періоду продовжував опікуватися 

питаннями чорнобильців та ветеранів і у межах своїх повноважень та 

можливостей підтримував ці категорії громадян і допомагав у вирішенні їх 

проблем. 

Реагуючи на звернення представників Чернігівської обласної організації 

Всеукраїнської громадської організації інвалідів «Союз Чорнобиль України» 

щодо забезпечення права на безкоштовний проїзд учасників ліквідації 

наслідків аварії на ЧАЕС у міському транспорті, провів в обласній раді нараду. 

До обговорення проблемного питання долучилися представники Управління 

транспорту, транспортної інфраструктури та зв'язку Чернігівської міської 

ради, Департаменту енергоефективності, транспорту, зв'язку та житлово–

комунального господарства облдержадміністрації, Головного управління 

Держпродспоживслужби в Чернігівській області, Управління захисту прав 

споживачів та контролю за регульованими цінами і Відділу державного 



нагляду (контролю) у Чернігівській області. Участь у нараді також взяли 

суб'єкти підприємницької діяльності, які надають послуги з перевезень у 

межах міста та області. За результатами обговорень були підготовлені 

відповідні доручення та пропозиції для дієвого й ефективного розв'язання 

наболілого питання. 

У липні 2023 року брав участь у роботі круглого столу «Естафета 

поколінь», що згуртував учасників ліквідації наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС, військовослужбовців, які зараз відстоюють 

незалежності України та територіальну цілісність нашої держави, науковців, 

істориків, працівників сфери соціального захисту. 

На запрошення Чернігівської обласної організації ветеранів України взяв 

участь у роботі президії цього громадського об’єднання, під час якого 

розглядалось питання щодо реалізації в області проєкту «Безпека ветерана, 

пенсіонера під час воєнного стану». 

Ця ініціатива реалізувалася Чернігівською обласною організацією 

ветеранів України у травні-липні 2023 року за кошти обласного бюджету у 

рамках затвердженої обласною радою програми «Соціальне партнерство на 

2021–2023 роки». 

Торік як заступник голови обласної ради постійно долучався до участі у 

низці заходів, проєктів та ініціатив, які організовувались органами влади, 

військовими підрозділами, що дислокуються на території області, а також 

громадськими організаціями, підприємствами та організаціями.  

Регулярно інформую жителів Чернігівщини про свою депутатську роботу 

та результати управлінської діяльності через офіційний сайт обласної ради та 

сторінку представницького органу у Facebook, а також за допомогою власного 

профілю в мережі Facebook та Instagram.  

Активно співпрацюю з журналістами місцевих ЗМІ. Зокрема, протягом 

звітного періоду брав участь у програмі «Праймвечір. Акценти» в ефірі 

Українського радіо «Чернігівська хвиля». Головною темою розмови стало 

обговорення законопроєкту «Про особливості управління об'єктами державної 

власності в лісовій галузі та порядок утворення та діяльності спеціалізованого 

державного лісогосподарського акціонерного товариства «Ліси України» та 

подальшої долі зелених багатств Чернігівщини. 

Фінансово підтримав проєкт для випуску друкованого видання збірки 

«Чернігів у вогні. Книга друга» та сприяв проведенню презентації, яка стала 

спільним проєктом газети «Чернігівщина», ОК «Північ» та Міжнародної 

літературно–мистецької Академії України, та продовжує розповідь про 



героїчну оборону Чернігова, області та України, розпочату у першому томі 

видання.  

 

 

Проведення робочих груп. Участь у засіданнях постійних комісіях 

обласної ради 

 

Протягом звітного періоду відбулося 5 засідань робочої групи з 

планування природоохоронних заходів обласного фонду охорони 

навколишнього природного середовища Чернігівської області (далі – 

ОФОНПС), яку я очолюю відповідно до посадових обов’язків як заступник 

голови обласної ради. Щороку кошти цього фонду спрямовуються на 

фінансування природохоронних та ресурсозберігаючих заходів на території 

області, що відповідають основним напрямам державної політики в галузі 

охорони довкілля, використання природних ресурсів та забезпечення 

екологічної безпеки. 

У звітному періоді заходи Програми охорони навколишнього природного 

середовища Чернігівської області на 2021-2027 роки, затвердженої рішенням 

обласної ради від 26.02.2021 № 45-3/VIII (зі змінами) (далі – Програма), було 

реалізовані на 93 %. 

У рамках Програми за кошти обласного фонду охорони навколишнього 

природного середовища (далі – обласний фонд) у 2023 році профінансовано 

виконання 32 природоохоронних заходів на загальну суму 7130,160 тис. грн, 

що з урахуванням економії коштів, отриманої внаслідок проведення публічних 

закупівель, та заходів, перенесених з об’єктивних причин, становить 86,9 % 

від запланованих на 2023 рік видатків (8200,720 тис. гривень).  

Освоєння коштів на виконання природоохоронних заходів в розрізі 

головних розпорядників коштів станом на 01.01.2024 виглядає так: 

- Департамент екології та природних ресурсів Чернігівської 

облдержадміністрації –713,716 тис. грн; 

- Бахмацька міська рада – 350,112 тис. грн (співфінансування з місцевого 

бюджету – 350,112 тис. грн); 

- Варвинська селищна рада – 422,110 тис. грн (співфінансування з 

місцевого бюджету – 422,110 тис. грн); 



- Дмитрівська селищна рада – 99,800 тис. грн;  

- Добрянська селищна рада– 23,00 тис. грн (співфінансування з місцевого 

бюджету – 23,00 тис. грн); 

- Іванівська сільська рада – 63,00 тис. грн (співфінансування з місцевого 

бюджету – 24,75 тис. грн); 

- Любецька селищна рада – 24,750 тис. грн (співфінансування з місцевого 

бюджету – 4,82 тис. грн); 

- Ніжинська міська рада – 899,792 тис. грн; 

- Новобілоуська сільська рада – 47,400 тис. грн (співфінансування з 

місцевого бюджету – 24,150 тис. грн); 

- Носівська міська рада – 120,00 тис. грн (співфінансування з місцевого 

бюджету – 120,00 тис. грн); 

- Олишівська селищна рада – 43,125 тис. грн (співфінансування з 

місцевого бюджету – 6,88 тис. грн); 

- Парафіївська селищна рада – 289,50 тис. грн (співфінансування з 

місцевого бюджету – 289,50 тис. грн); 

- Ріпкинська селищна рада – 154,56 тис. грн (співфінансування з місцевого 

бюджету – 154,56 тис. грн); 

- Семенівська міська рада – 277,18 тис. грн (співфінансування з місцевого 

бюджету – 277,18 тис. грн); 

- Сновська міська рада – 144,90 тис. грн (співфінансування з місцевого 

бюджету – 144,90 тис. грн); 

- Сухополов’янська сільська рада – 122,978 тис. грн (співфінансування з 

місцевого бюджету – 95,40 тис. грн); 

- Срібнянська селищна рада – 38,64 тис. грн (співфінансування з 

місцевого бюджету – 38,64 тис. грн); 

- Чернігівська міська рада – 3295,595 тис. грн. 

Упродовж звітного періоду за рахунок коштів обласного фонду вивезено 

на утилізацію 711,928 тис. ламп розжарювання, обміняних під час реалізації 

урядової програми зі створення сприятливих умов для забезпечення 

ефективного споживання електричної енергії в Україні, на суму 521,210 тис. 

грн. 

Забезпечено контроль за станом атмосферного повітря в Чернігівській 

області – з червня по жовтень 2023 року проведено 540 досліджень повітря в 

4 населених пунктах: у містах Ніжин, Прилуки, Бахмач, Корюківка. 

Результати показали, що всі основні показники атмосферного повітря 

вказаних населених пунктів у межах гранично-допустимих значень. На цей 

природоохоронний захід з обласного фонду виділено 71,250 тис. грн. 

Виконані роботи з проведення відбору 34 проб та аналізу поверхневих вод 

на визначення гострої токсичності на ракоподібних Daphnia magna Straus. 

Проведено 17 досліджень у червні та 17 – у жовтні. Результати показали, що 

вода в річках навколо Чернігова не чинить гострої токсичної дії. На ці потреби 

з обласного фонду профінансовано 75,630 тис. грн. 

Закуплено призи на суму 45,630 тис. грн для нагородження переможців 

щорічного обласного екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє», 



який проводився в рамках інформаційно-виховної кампанії з підвищення 

екологічної культури та свідомості населення. Усього до конкурсної комісії 

надійшло 55 робіт від 29 учасників. До нагородження представлено 29 осіб (І, 

ІІ, ІІІ місця у 3-х номінаціях за двома віковими категоріями). 

Вивезено на утилізацію 39,894 тон непридатних до використання 

хімічних засобів захисту рослин, які зберігалися на території 10 громад 

(Бахмацька, Варвинська, Новобілоуська, Носівська, Парафіївська, Ріпкинська, 

Семенівська, Сновська, Срібнянська, Сухополов’янська) та створювали 

загрозу забруднення ґрунтів і підземних водоносних горизонтів. На ці потреби 

з обласного фонду витрачено 2149,350 тис. грн, ще стільки ж – з місцевих 

бюджетів громад. 

Також в 2023 році розпочато ліквідацію стихійного сміттєзвалища на 

території Іванівської сільської ради, що утворилося в результаті окупації 

громади російськими агресорами. Роботи на цьому об’єкті не встигли 

виконати в повному обсязі через погодні умови, тому реалізацію зазначеного 

заходу перенесено на 2024 рік. 

На 2024 рік переноситься і розроблення Регіонального плану управління 

відходами Чернігівської області, оскільки на сьогодні ще не затверджено 

Національний план управління відходами до 2030 року. 

У рамках Програми у 2023 році вперше громадам були виділені кошти на 

розробку проєктів землеустрою щодо організації і встановлення меж земель 

природно-заповідного фонду. 

З метою охорони та збереження заповідних територій Чернігівщини за 

кошти обласного фонду 13 таких проєктів розробили 7 територіальних громад: 

4 проєкти – Сухополов’янська, по 2 проєкти – Дмитрівська, Іванівська, 

Любецька, по одному – Добрянська, Новобілоуська, Олишівська. 

З обласного фонду на ці потреби профінансовано 304,50 тис. грн, ще  

58,87 тис. грн. – це кошти місцевих бюджетів 4 громад (Добрянська, 

Іванівська, Олишівська, Любецька). 

Розроблення ще одного запланованого проєкту для гідрологічного 

заказника місцевого значення «Жуклянський» (Холминська селищна громада 

Корюківського району) перенесено на 2024 рік через необхідність приведення 

у відповідність землевпорядної документації лісогосподарського 

підприємства, землі якого межують із заказником. 

Для недопущення надзвичайних ситуацій та запобігання забрудненню 

довкілля неочищеними стічними водами замінено 2 насосні агрегати на 

каналізаційних насосних станціях КП «Ніжинське управління водопровідно-

каналізаційного господарства» на загальну суму 899,792 тис. грн.  

Також розроблено 2 проєктно-кошторисні документації для проведення 

робіт із реконструкції мереж зливової каналізації у м. Чернігів. На ці потреби 

з обласного фонду профінансовано 3295,595 тис. грн. 

Крім того, у 2023 році виконані роботи з розробки проєктно-кошторисної 

документації для об’єкту «Будівництво зливової каналізації по вул. Десняка 

від буд. № 45 до вул. Толстого в м. Чернігів» за кошти обласного фонду у сумі 



1546,819 тис. грн, перераховані у вигляді субвенції Чернігівській міській раді 

у 2022 році. 

Разом із колегами–депутатами обласної ради, представниками 

структурних підрозділів ОВА, Державної екологічної інспекції у Чернігівській 

області, Деснянського басейнового управління водних ресурсів розглядали та 

погоджували перелік видатків обласного природоохоронного фонду на 2023 

рік. Водночас, аналізували пропозиції від обласної виконавчої влади щодо 

внесення зміни до додаткового переліку видатків ОФОНПС на 2023. 

Корективи та уточнення стосувалися зміни розпорядників коштів, 

переліку природоохоронних заходів та перерозподілу видатків між заходами, 

а також уточнення цін на послуги з виконання заходів відповідно до 

розрахунків, наданих виконавцями. 

Крім того, аналізували інформацію про стан незавершених об'єктів 

області, на які у минулі роки вже виділялися кошти фонду.  

Окрему вагу приділили обговоренню реалізації експериментального 

проєкту щодо створення сприятливих умов для забезпечення ефективного 

споживання електричної енергії населенням, який передбачав обмін п'яти 

звичайних ламп розжарювання на п'ять енергозберігаючих LED ламп. 

У зв’язку з тим постало питання належного поводження з лампочками, 

отриманими АТ «Укрпошта» від населення в рамках реалізації 

експериментального проєкту, та подальшої їх безпечної утилізації. 

На це, з урахуванням цінових пропозицій, погодили виділити 1 млн грн з 

обласного фонду охорони навколишнього природного середовища. 

У межах підготовки до сесій обласної ради долучався до роботи 

постійних комісій. Під час засідань постійної комісії обласної ради з питань 

бюджету та фінансів разом із колегами–депутатами та фахівцями розглядали 

показники дохідної та видаткової частин головного кошторису Чернігівщини 

і висловлювали свої пропозиції та думки з приводу фінансування окремих 

напрямків. 

На засіданні постійної комісії з питань охорони здоров’я, соціального 

захисту населення та у справах учасників АТО за участі заступника голови 

облдержадміністрації Жанни Шерстюк окрім питань порядку денного 

аналізували актуальні проблеми медичної галузі та діяльності окремих 

закладів регіону. Окрему увагу приділили обговоренню ситуації навколо 

роботи Орлівського психоневрологічного інтернату, стосовно якого на 

підставі заяви Управління ДСНС в Чернігівській області застосовані заходи 

реагування у вигляді зупинення до повного усунення порушень вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, які створюють 

загрозу життю та здоров’ю людей, експлуатації будівель. У подальшому це 

проблемне питання було винесено на обговорення спеціальної наради в 

обласній раді. 

 

Робочі візити до територіальних громад та взаємодія з ними 

 



Під час робочого візиту до Ніжина разом з начальником управління 

комунального майна обласної ради Василем Кулідою перевірили стан 

функціонування Будинку лавок Благовіщенського монастиря, який 

знаходиться у підпорядкуванні УКМ обласної ради. Основне питання – 

збереження пам’ятки архітектури місцевого значення та обговорення 

перспектив проведення ремонтних робіт в історичній будівлі. Принагідно 

поспілкувались й ознайомились із діяльністю місцевих підприємців, які 

орендують приміщення у цих будівлях, обговорили проблемні питання та 

шляхи їх вирішення, що належать до компетенції обласного представницького 

органу. 

Торік спільно із головою обласної ради Оленою Дмитренко та 

заступницею голови облдержадміністрації Жанною Шерстюк здійснили 

робочу поїздку до північних громад Корюківського та Новгород–Сіверського 

районів. У полі зору була діяльність та інфраструктура закладів соціальної 

сфери та охорони здоров'я: Орлівського психоневрологічного інтернату на 

території Холминської селищної ради та Сапожків Хутір, де розташована філія 

Черешинської школи–інтернату. Мова йшла про удосконалення механізмів 

надання соціальних та медичних послуг населенню вищезазначених громад. 

На нагальних питаннях життєдіяльності прикордонної громади 

зосередили увагу під час спільної робочої поїздки з головою обласної ради 

Оленю Дмитренко та головою постійної комісії обласної ради з питань 

розвитку і реформування місцевого самоврядування, децентралізації та 

європейської інтеграції Сергієм Крамаренком до Добрянки. Під час зустрічі з 

керівництвом громади обговорювалися актуальні безпекові питання, ситуація 

в галузі освіти і стан облаштування укриттів у навчальних закладах. Окрему 

увагу приділили питанню передачі будівлі колишньої аптеки із спільної 

власності територіальних громад сіл, селищ, міст Чернігівської області на 

баланс громади для облаштування ЦНАПу.  

 

Депутатська робота у виборчому окрузі. Прийом громадян 

 

Постійно перебуваю на зв’язку із керівництвом та жителями Сосницької 

громади та допомагаю у вирішенні їх нагальних проблем. 

Для потреб виборців спрямовував кошти депутатського фонду та 

особисто неодноразово допомагав у задоволенні нагальних потреб 

територіальної громади. 

Весною минулого року через розлив Десни жителі села Велике Устя 

Сосницької територіальної громади опинилися в ізоляції та відрізаними від 

шляхів сполучення. Аби допомогти людям з організацією переправи на 

звернення старости Задесенського старостинського округу Леоніда Ляшика 

придбав за власні кошти та особисто привіз двигун для моторного човна.  



 
Систематично здійснюю прийом громадян та проводжу зустрічі з 

виборцями.  

Особисто сприяв вирішенню, а також консультуванню та спрямуванню 

звернень жителів Чернігівщини щодо розв’язання низки соціальних, 

житлових, медичних та інших проблемних питань до відповідних організацій 

та служб. 

  

Зокрема в селищах Чорнотичі, 

Рудня, Козляничі, Хлопʼяники 

Сосницького району спрямував 50000 

грн особистих коштів на облаштування 

зупинок. Завдяки цим коштам в кожному 

з цих сіл було приведено до ладу 

громадські зупинки, по одній в кожне 

село. 

 

 

 

 

 

 

Значну увагу приділяв допомозі талановитій молоді та дітям, які 

опинились у складних життєвих обставинах. 

Вже не один рік поспіль підтримую рідний для мене навчальний заклад – 

Чернігівський ліцей №15. Торік завітав особисто на свято останнього 

дзвоника, привітав школярів і педагогічний колектив та вручив грошові 

подарунки усім випускникам, які закінчили навчальний заклад «з відзнакою».  

Напередодні початку нового навчального року підтримав ініціативу 

військовослужбовців Чернігівського районного територіального центру 

комплектування та соціальної підтримки та волонтерів ГО «Активне 

суспільство України» привітав із Днем знань дітей, батьки яких загинули, 

захищаючи незалежність та територіальну цілісність України від російських 

окупантів. Поспілкувались із родинами полеглих захисників і подарували 

малечі канцелярські набори та подарункові сертифікати для підготовки до 

навчання. 



У звітний період продовжував налагоджену у попередні роки співпрацю 

із колективом та вихованцями комунальної установи «Обласний центр 

комплексної реабілітації дітей з інвалідністю «Відродження» Чернігівської 

обласної ради. Разом із мером Огре – міста–побратима Чернігова Егілсом 

Хелманісом завітали до маленьких підопічних закладу на День святого 

Миколая та передали солодощі. Відвідав вихованців «Відродження» і 

напередодні різдвяно-новорічних свят та вручив подарунки.  

 

Робота благодійного фонду «Добродія» 

 

Протягом року спільно із командою «Добродії» втілювали у життя 

важливий соціальний проєкт «Годуємо Разом». Завдяки цій ініціативі щонеділі 

для незахищених верств населення, людей похилого віку, осіб, які опинилися 

у складній життєвій ситуації через повномасштабну війну чи інші обставини, 

у Чернігові організовували смачні та якісні гарячі обіди. Щоразу близько 600 

людей отримують не лише добре харчування, а й увагу та щире людське 

спілкування. 

     
Представники Благодійного фонду «Добродія» постійно протягом року 

передавали військовослужбовцям необхідні речі та продукти харчування, 

дрони, потужний комп’ютер APPLE з великим екраном та усе необхідне для 

підключення і його встановлення, пікап для бійців на Харківському 

напрямку, обладнання для виконання стратегічно важливих завдань, Mavic 2 

enterprise та генератори, Мавік 3 Pro для побратимів з 3-ї окремої танкової 

Залізної бригади, які вели бої на Куп’янському напрямку. 

Команда нашого благодійного фонду «Добродія» неодноразово долучалася 

до поїздок «Волонтерів Миру» в Херсон. Відвозили корм для тварин, питну 

воду, їжу, засоби гігієни, ковдри та все необхідне.  

Привезли кондиціонер для наших друзів, організації з Великим серцем 

«Голос батьків», який придбали Оксана Макарівнцева та Люба Климок. 



Дівчата організували благодійний ярмарок в Бельгії, всі кошти вони активно 

відправляють на підтримку ЗСУ та цивільних, допомагаючи закривати 

найважливіші потреби. 

За запитом жителів одного з району м. Чернігова придбали та встановили у 

дворі багатоповерхового будинку дитячий майданчик. 

 
Для психологічного розвантаження дітей неодноразово відвідували 

Центр соціально-психологічної реабілітації дітей в с. Хмільниця з різними 

подарунками. Крім того, привітали малечу з різних районів м. Чернігова з 

новорічними святами, серед яких було 110 дітей з с. Новоселівка, яке дуже 

постраждало від повномасштабного наступу ворога на нашу область. Діти – це 

наше все і посмішка на їх обличчі зцілює навіть найглибші рани.  

Команда «Добродії» протягом року неодноразово допомагала сім’ям, які 

опинились у скрутній життєвій ситуації, в тому числі, але не виключно, у 

зв’язку з воєнними діями. Багатьом людям замінено вікна, придбані речі 

першої необхідності, засоби гігієни, продукти харчування, дороговартісні 

ліки, тонометри, меблі тощо.  

Також підтримали родину переселенців з Мелітополя, в якій виховується 

3-х річний син із захворюванням аутизм. Придбали та встановили вдома у сім’ї 

акваріум з рибками, оскільки вони дуже заспокоюють дитину.  

Не забуває наша команда і про братів наших менших, дякуючи нашим 

людям, котрі тимчасово проживають в Латвії, передали корм для тварин. 

 

 



В 2023 році команда Добродія стала ще потужнішою. Наші юристи щодня 

займаються проблемами втраченого або частково зруйнованого житла, ми 

допомагаємо людям пройти шлях від самого початку оформлення документів 

до отримання житлових сертифікатів. Юристи нашої команди перші, хто 

пройшли цей шлях в Чернігівській області та допомогли отримати перший 

житловий сертифікат.  

Наразі виїзна громадська приймальня кожної неділі разом із соціальним 

проєктом «Годуємо Разом» безкоштовно приймає громадян із різними 

проблемними питаннями: житловими, соціальними, сімейними, фінансовими 

тощо. За цей рік на прийом звернулось більше 500 громадян, яким надана 

кваліфікована юридична допомога та консультації. 

Неодноразово протягом минулого року за моєї ініціативи було 

організовано здачу крові для поранених військовослужбовців. Бути донором 

це круто! 

 

 

Допомога 1 ОТБр, Оперативному командуванню «Північ», ГУР. 

Поїздки до сіверських захисників на передову 

 

У переддень Різдва Христового на фронт передав представникам 

Головного управління розвідки Міністерства оборони України два автомобілі 

підвищеної прохідності, які дозволять покращили можливості наших воїнів 

при виконанні бойових завдань. Суму в 1 млн. грн для придбання автомобілів 

було зібрано на благодійному вечорі-аукціоні, організованому Благодійним 

фондом «Добродія». Значну частину коштів для забезпечення військових 

необхідною технікою було надано депутатом обласної ради Віталієм 

Свириденком.  



 
 

У рамках реалізації обласної Програми впровадження пілотного проєкту 

з організації територіальної оборони Чернігівської області на 2021–2022 роки 

спільно з начальником обласної військової адміністрації В’ячеславом Чаусом 

передали для повсякденної роботи підрозділів територіальної оборони 

матеріально-технічні засоби на суму понад три мільйони гривень. А саме 

бензопили, електроінструмент, обігрівачі, зварювальні апарати, комп’ютерну 

техніку, робочий інструмент, спальні мішки та багато іншого. Наприкінці 2022 

року профінансовано повне забезпечення підрозділів тероборони зимовим 

одягом на загальну суму 24 мільйони гривень, а виготовленням одягу для 

військових займались місцеві виробники. Слід зауважити, що згідно з 

Програмою організації тероборони в регіоні на 2023–2024 роки на потреби 

захисників Чернігівщини з обласного бюджету виділено 140 мільйонів 

гривень. 

Неодноразово протягом року перебував на фронті, проводив робочі 

зустрічі з військовим керівництвом, ночував разом із нашими захисниками в 

«люксових апартаментах» під щохвилинні звуки вибухів.  

 
 

 

Під час поїздок на Донеччину відвідував наших захисників, передавав для 

потреб військовослужбовців необхідні технічні засоби та речі першої 



необхідності, генератори для спеціального підрозділу КОРД, старлінки, рації, 

захисні маски, дороговартісні медичні препарати тощо.  

 

 

 
 

 

Передали 25 буржуйок зі Швеції для наших захисників із ОК «Північ», 

генератор військовим з частини А7333 на Луганському напрямку. Для бійців 

ОК «Північ» та для 119-ї бригади ТРО було передано енергетики, кожна 

військова частина отримала по 3000 штук. Крім того, для потреб бійців 63 

окремої механізованої бригади надано пікап від команди «Добродія», для 1 

окремої танкової Сіверської бригади – 100 плит ОСБ, позашляховик, два 

медичних автомобіля у вигляді швидкої допомоги та унікальної пересувної 

авто-стоматології з рентгеном і необхідним обладнання. Чернігівська обласна 

рада разом з КУ «Чернігівський обласний центр соціальної адаптації» 

організувала перший в Україні процес відновлення списаних швидких 

допомоги для ЗСУ.  

 
Загалом різним військовим частинам за звітний період передано 80 

автомобілів. 

 



 
 

За потужну волонтерську діяльність, підтримку українських захисників 

та активну громадянську позицію був запрошений на зустріч і нагороджений 

заохочувальною відзнакою Головного управління розвідки Міністерства 

оборони України – медаллю «Україна – понад усе». Отримав Подяку від Героя 

України, Генерала «Вітра» 

 

 
 

Робочі візити міжнародних партнерів до Чернігова  

та зустрічі з ними 

 

Протягом звітного періоду продовжував активно розвивати започатковану 

раніше співпрацю із партнерами із Латвійської Республіки.  

Завдяки налагодженню дружнього діалогу з мером латвійського міста Огре 

вдалося залучити потужну допомогу для наших військових, а також 

відновлення постраждалих від активних бойових дій громад, освітніх закладів 

області. 

До Дня Збройних Сил України латвійські партнери передали автомобілі 

військовим та автобуси незламному місту Чернігову. Неодноразово область 

відвідували делегації високопосадовців Латвійської Республіки, зокрема й 



президент держави Едгарс Рінкевичс, а також представники недержавних 

організацій, активісти і благодійники, які щиро співпереживають Україні і вже 

надали значну допомогу для відновлення нашого регіону, підтримки громад і 

закладів соціально-гуманітарної сфери. 

Дякуючи нашим латвійським друзям з міста-партнера Огре та особисто 

команді міського голови Егілса Хелманіса передали 4 позашляховика для 

наших хлопців із 1 окремої танкової Сіверської бригади, 63 бригади, 

військової частини Національної гвардії України. Крім того, захисники 

Бахмутського напрямку отримали авто для виконання завдань. Кожна машина 

була завантажена термоодягом та необхідними речами. Для піхоти 104 

бригади привезені 2 дрони Mavic 3, для захисників Сумського кордону – 

чоботи, термоодяг та все необхідне.   

 
Торік брав участь у зустрічі із делегацією європейських дипломатів, а 

також партнерів із Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців. 

Центральною темою розмови стало обговорення поточного стану реалізації 

спільних проєктів та ґрунтовне вивчення актуальних потреб області та її 

жителів.  

За підтримки Фонду «Рокада» — партнера УВКБ ООН — в області 

вдалося відновити 834 будинки, а 1100 домогосподарств отримали 

будматеріали для відновлення житла. Ще 600 бенефіціарів із Чернігівщини 

одержали допомогу для відновлення будинків із пошкодженнями легкого та 

середнього ступенів від міжнародної організації ZOA. У цілому ж 14 

організацій допомагають жителям області з відновленням осель під егідою 

ООН. 

Під час розмови із членами міжнародної делегації – представницею УВКБ 

ООН в Україні Кароліною Ліндхольм Біллінг, Надзвичайним і Повноважним 

Послом Королівства Бельгія в Україні Петером ван де Велде, Надзвичайним і 

Повноважним Послом Ірландії в Україні Тересою Ґілі, Повноважним 

міністром Посольства Республіки Словенія в Україні Блажем Масле, 

заступником Надзвичайного та Повноважного Посла Словацької Республіки в 

Україні Юрайєм Балоґгом та першим секретарем із політичних справ 

Посольства Королівства Нідерландів в Україні Мартіном ван Бюреном 

проаналізували результати реалізованих спільних проєктів та ініціатив, а 

також обговорили перспективи подальшої співпраці щодо відновлення 

Чернігівщини. 



У рамках співпраці з мерією Зальцбурга передали Холминській громаді 

повнопривідну багатофункціональну вантажівку.  

 


